



泰州医药高新区出台孵化政策:

以“瞪羚”“独角兽”企业引领创新生态

一个地区独角兽、瞪羚企业的数量、规模和发展前景,是这里创新能力高低和创新生态完善程度的真实反映。近日,泰州医药高新区发布《泰州医药高新区“独角兽”与“瞪羚”企业评选方案》(以下简称评选方案),为区域内的科技型企业成长提供了优良的创新创业生态。

胡安平 刘昊宇 毛晓华

作为新经济的开路先锋之一,独角兽、瞪羚企业成为了城市产业转型升级,及提高核心竞争力的重要新生力量。近年来,泰州医药高新区布局“四化三链”,构建“4+3+1”特色产业体系,加快培育创新能力强、发展速度快、专业领域新、市场潜力大的高成长性科技型企业。

现代快报记者了解到,此次评选方案对入选“独角兽”与“瞪羚”的企业除了企业注册、硬科技企业等硬性规定外,医药高新区根据自

身特点制定了具体的可操作标准。比如“独角兽”评选条件为:获得过投资且尚未上市的企业,成立5年之内且估值不小于5亿元人民币,或成立5-9年且估值不小于10亿元人民币。而未获得过投资且尚未上市的企业,则要求成立5年内且估值不小于10亿元人民币,或成立5-9年且估值不小于20亿元人民币。

对于生物医药类企业,除了上年度R&D经费占营业收入的比例、自主知识产权、高成长性特征外,泰州医药高新区在“瞪羚”评选标准设置方面可谓用心良苦,比如:营业收入增长指标未完全达准,但列入区上市辅导梯队的后备企业;营业收入增长指标未完全达到认定标准,但为生物医药产业细分行业领先企业;近3年获得国际或国家层面认可的重大原创产品等等,也可认定为高新区“瞪羚”企业。

培育“独角兽”,创新正当时。评选方案公布了一系列具有可操作性的激励措施:区级财政对“独角兽”企业在科技积分、省高新技

术企业培育、国家高新技术企业申报方面加以鼓励;构建“众创空间-孵化器-加速器”科技创业孵化链条,打造孵化“独角兽”与“瞪羚”企业的摇篮;鼓励“独角兽”与“瞪羚”企业与科研院所合作共建企业研发机构;支持华银金投在投资、融资、担保等金融服务以及企业上市等方面给予重点支持。

“推进科技创新,最根本的就是要让企业唱好主角、挑好大梁、当好龙头。”泰州市委常委、医药高新区党工委书记张小兵表示,各有关部门单位对具有跳跃式发展态势的成长性“瞪羚”企业,要加大金融、财税、土地等方面政策倾斜,解决其“成长的烦恼”。对爆发力强特别是拥有“黑科技”“硬科技”的科创型企业,要引入知名投资机构,多渠道借用资本力量,多形式开展“海选”“遴选”,全力扶持做大做强。

根据规划,泰州医药高新区力争到2022年、2025年,培育“瞪羚”企业25家、50家;“独角兽”企业2家、4家;“准独角兽”企业15家、30家。



画说泰州

8月26日,2020年江苏省青少年击剑锦标赛在泰州市体育中心体育馆正式开赛。泰州击剑队首战告捷,袁和兴获得男子花剑冠军、他的队友巫泽同也发挥出色,夺得该项目季军,张佳丽获女子重剑亚军。图为泰州00后选手袁和兴比赛中。

黄薇薇 徐益凡 毛晓华 文/摄

长三角首家全日制电影学院落户扬州

8月26日下午,扬州市江都区人民政府、西交利物浦大学、光线传媒进行战略合作框架协议签约,正式启动西浦·光线电影学院的建设。三方在投资、建设、运营等方面进行全方位的合作,共同创建长三角地区第一所全日制本科/研究生教育的电影学院。

郁兴 顾潇

现代快报记者了解到,西浦·光线电影学院校区计划于2021年启动,预计整体工程2023年建成。首期设立5至7个系科,开设约10个专业,达到本科在校生4000至5000人,教职工300人的办学规模。二期预计办学规模将达到在校生10000人,教职

工500人以上。

西交利物浦大学执行校长席酉民表示,西浦·光线电影学院落户之后,将创新办学模式,链接业界实践与课堂教学,邀请海内外电影导演、知名演员实施导师制管理和小班化教学。不但能为影视产业提供人才,影视产业的实训平台也将为学生提供更多实习和就业的机会,推动产学研用一体化发展。

西浦·光线电影学院创造性地将学院建设在影视城中,真正形成生产、生活、生态的“三生融合”,逐步形成包含导演、表演、摄影、美术、设计、音乐、舞蹈、动画、管理等9个系科、33个专业的影视产业学科专业群。学生第一年在西浦苏州校园强化通识教育,从第二年开始,学生进入西浦·光线电影学院的扬州校园,围绕影视专业、

行业、创业进行融合式教育和实训。

据介绍,扬州影视基地国际制片区规划建设国内规模最大的摄影棚组群,其中后期制作中心拥有最先进的对白录音棚、动效录音棚、预混棚、终混棚、大小调色棚,学生将在学校里享受到一流的课程资源,同时也能在产业园内接受一线的项目实践。此次三方合作,将政府资源、专业教育与民营资本进行有效结合,进一步丰富长三角乃至全国的影视教育业态和格局,“西浦·光线电影学院”有望成为中国高等教育与影视产业融合的新标杆。

光线传媒有限公司董事长王长田、西交利物浦大学执行校长席酉民、扬州市政协主席陈扬、江都区委书记张彤出席当天的签约仪式并致辞。

新闻速览

大学生实践团社区教你如何健身

今年暑假期间,扬州工业职业学院信息工程学院“体育运动浸润社区生活实践团”积极深入社区,带领居民开展形式多样的体育锻炼,

团员们前往无锡、泰州、宿迁等地,通过参观学习和举办各式活动的形式,在社区中开展了篮球友谊赛、足球友谊赛、乒乓球友谊赛

以及青年广场舞等形式多样的体育锻炼,传授、培养社区居民养成良好的体育锻炼习惯和正确的方法,提高居民的身体综合素质。同时,还利用这个机会向社区的居民宣传体育锻炼的方法,以及如何在疫情状态下科学的进行体育锻炼和自我卫生防护。

孙一昕 顾潇

扬州28名律师网上开讲《民法典》

8月27日上午,记者在扬州市司法局召开的新闻发布会上了解到,为了阐释好《民法典》新规定、新概念、新精神,推进《民法典》的有效实施,扬州市司法局、市法学会、市律师协会联合推出《民法典大讲堂》栏目,并在网络上播出。

据扬州市司法局副局长姚爱

国介绍,将《民法典》的宣传作为普法工作的重点来抓,既是为了引导群众认识到《民法典》是保护自身权益的法典,是全体社会成员都必须遵循的规范,也是为了养成群众自觉守法的意识,遇事找法的习惯,培养大家解决问题靠法的意识和能力。

顾潇

女子感情受挫轻生,同事报警救人

“七夕”原本是情侣相聚、共同庆祝的好日子,但因感情不顺,泰州一女子竟选择在“七夕”第二天凌晨割腕轻生。

8月26日凌晨,泰州泰兴市公安局接到群众报警求助称,其同事发微信说正在一酒店割腕自杀。

接警后,民警立即赶赴现场。

到场时,该女子已被同事从酒店房间救出,所幸伤情较轻。民警立即驱车将轻生女子送往医院进行治疗。

后经民警询问得知,该女子今年19岁,七夕节当天与男朋友闹别扭,一时想不开产生轻生念头。

蔡艺璇 毛晓华

溜进医院偷医生,小偷落网

近日,扬州高邮市公安局巡特警大队破获了发生在医院内的盗窃案,斩断伸向医院的贼手。当天,高邮市公安局接到一名医生报警,自己办公室抽屉被他人撬盗,里面东西不翼而飞。接到报警后,巡特警大队便衣侦查人员迅速赶到案发现场展开调查。经过连续多

黄戴婷 顾潇

开赌场牟利,将家人朋友拉下水

今年3月底,张某和严某两个赌友合计偷偷开个赌场,不仅能赚钱,自己还可以过把瘾。

为防范公安机关打击,严某找来自己的弟弟严某某和朋友魏某帮忙站岗放哨。

为了解决场地问题,张某的女友主动提出自己弟弟家地处偏僻,不会引起周围人的注意,于是张某、严某多次组织赌友前去赌博,每次结束后留下1000元场地费后自行离开。之后,张某女友又请自

己的母亲帮忙物色了一处农村闲置厂房,一群人在此聚众赌博。公安机关接到举报后迅速出动,一举抓获参与赌博的十余人,并缴获赌资3万余元。

8月20日,经兴化市人民法院开庭审理,除了张某、严某外,两人亲戚朋友严某某、魏某、陈某均因犯赌博罪分别被判处1年9个月到6个月不等的有期徒刑,缓刑1年,并处罚金。

胡健华 仲露阳 毛晓华